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Sistemas Lineales 2 
Examen, 1 de agosto del 2003 

 
 
Te solicitamos: 
 
• poner nombre y apellido en todas las hojas. 
 
• recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los 

ejercicios. 
 
• resolver problemas diferentes en hojas separadas. 
 
 
 
Se recuerda que la prueba es individual y dura 3 horas. No olvides de administrar el 
tiempo de la mejor manera. Para pasar a la instancia de oral es necesario tener al menos 
un ejercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos realizados. 
Sólo se responderán dudas sobre la letra. 
 
 
Muchas gracias por tu colaboración y buena suerte!!! 
 



SISTEMAS LINEALES  2  Examen – Agosto, 2003 

  2 

Ejercicio 1 
a) Calcular  )(tVM  en función de los parámetros 0V (constante), ccV (constante), 

∧

1R , 
∧

2R y C , en los siguientes circuitos: 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
b) i) Hallar y graficar )(1 tV , )(2 tV y )(3 tV , sabiendo que los operacionales están 
trabajando en zona no lineal, que ccVv −=0 (carga inicial del condensador) y que 

ccVtV == )0(3 . Justificar las hipótesis realizadas sobre el estado de los 
comparadores. 
 
ii) Calcular el periodo T de la señal )(3 tV . 

 
 
 
 
 
 
c) i) Calcular la transferencia del siguiente circuito (operacionales ideales) y determinar 
la atenuación en dB que el mismo introduce a una octava por encima de la frecuencia de 
corte. 

 
 

 

 

 

ii) Hallar la salida en régimen del circuito anterior, si la entrada es el )(3 tV  hallado en 

parte b) y se sabe que 
RCT
12

>>
π .Justificar. 
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Ejercicio 2  
 
a) Hallar la Transformada de Laplace  (TdL) de atetY −).( , con a complejo. Determinar 

la abscisa de convergencia. 
 

b) Deducir la TdL de ( )tetYtftY n

tn

ωζ
ζ

ζω
2

2
1sin.

1
).()().( −

−
=

−

 ,  con  

0,10 ><< nωζ . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Hallar la transferencia 
)(
)()(

sV
sVsH

i

o=  para el circuito de la figura, donde el 

operacional tiene impedancia de entrada infinita, impedancia de salida nula y 

ganancia 
s

sA
τ+

=
1

10)( . Verificar que es de segundo orden; hallar ζ  y nω . 

d) Hallar la respuesta del circuito anterior a un escalón de tensión de amplitud E. 
 
e) Dibujar los Diagramas de Bode asintóticos de )(sH . Calcular el número ).( njH ω  
 
f) Discutir según K real, aplicando el Criterio de Nyquist, la estabilidad en lazo 

cerrado de un sistema realimentado cuya ganancia de lazo abierto vale )(. sHK− . 
Justificar. 
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